

# 八旬老人流落温州 三个儿子苦寻五年 一批好心人让母子喜团圆



通讯员 苏志坚 记者 陈瑞建

## 茶山居民发现 送医救治

温州第七人民医院叶医生告诉记者,老人被送往该院之前,于2008年1月7日在茶山被当地居民发现。当时,老人精神状态差,讲话含糊,无法说明自己的家庭地址及相关信息。居民遂报了警。南白象派出所民警判断其有轻微老年痴呆,便把老人送往负责收

治温州地区 三无 精神病人的温州第七人民医院。

叶医生是老人的主治医生。他说,当时黄碎柳老人患有白内障,刚被送来时一直叫着要回家,但又说不出家庭地址,值班医师就以记忆力下降予以收治。

## 医院多方寻找 失望而归

经过近两年的治疗,老人体质与记忆力逐渐恢复。2012年6月,老人称自己家住 岩下村。因老人不会讲普通话,所以科室主任根据老人的口音,与永嘉县岩头派出所进行联系。但是该县岩头镇并无岩下村。之后又联系了永嘉县桥下镇岩

下村,但查无此人。该院还在当月特意派车将老人送至当地进一步核对,但最终失望而归。

2012年10月,老人白内障加重,生活不便。10月9日,该院医生发微博寻人,温州几个大V 微博都予以转发,但仍无果。

## 热心民警帮忙 亲人团圆

今年5月22日,老人的记忆进一步恢复,并记起3个儿子的名字,又再次说她家住 岩下村。叶医生遂抱着试试看的心态,再次发起寻人微博。

网友@早睡早起的王明浩 称瓯海区仙岩有个地方叫岩下村。顺着这个线索,5月27日,该院工作人员赶到仙岩岩下村,但被告之没有老人走失。不过,村民反映,瑞安湖岭镇有一个村也叫岩下村。工作人员立即联系上了湖岭派出所。巧的是,电话一接通,说起老人的情况,民警直接报出了老人儿子的名字。

原来,老人老家在湖岭,湖岭派出所辖

区民警林建隆知道5年前老人走失的情况,所以,在了解了老人的基本情况后,他立即把这事与走失的黄碎柳老人联系起来。

林建隆马上联系家属,5分钟后,老人的小儿子就赶到医院。原来她小儿子就在医院附近工作,他做梦都没想到,这5年多时间里,自己的老母亲就住在温州第七人民医院,就在自己的身边。之后,大儿子、二儿子及民警都赶到医院。

母子四人团聚后,流下幸福的眼泪。他们反复向医院工作人员、民警致谢,并在医院拍了一张合影。



老人与3个儿子及主治医生合影

## 五年前的冬天,老人走失

据老人大儿子吴洪斌回忆,2008年1月5日18时许,黄碎柳老人在家吃过晚饭,跟平时一样独自一人去了教堂。可直到21时许,吴洪斌发现老母亲仍迟迟未归,觉得事情不对劲,就联系两个弟弟一起去老母亲平时常去的地方寻找,但一直找不到老母亲的踪迹。

在接下来的日子,兄弟三人发动所有的亲朋好友,找遍了塘下周边各个角落,却一直没有老人的踪迹。天气越来越冷,想到老母亲单薄的身体,兄弟三急得像热锅上的蚂蚁。

随后五年多,他们一直未曾放弃寻找,但是一直没有母亲的消息。对于是否能找到老母亲,三兄弟渐渐不敢抱太大的希望。

# 莘塍深入推进河道洁化、绿化、美化 “加减乘除”解治河“考题”

记者 金汝 通讯员 林明钺/文 见习记者 于麟洲/图



截污纳管工地的工人为牵引管道做前期准备。

莘塍因水而兴,因水而活。塘河贯穿而过,支流纵横交错,整个街道内水网密布。近段时间,莘塍结合“四边三化”工作,巧用“加减乘除”四法,大力开展清淤、拆违、洁化、绿化四大行动,破解黑臭河、垃圾河整治难题,力争打造河清岸美、环境宜人的美好家园。

## 巧做“加法”,河岸添绿

前日上午,塘河莘塍南垟段,几名工人正忙着从车上搬下一株株樟树,栽在河岸边。

该街道充分利用河边空地、边角地块,见缝插针在河岸边添绿。

塘河莘塍南垟段以前常堆放着建筑垃圾,脏乱差现象比较突出。莘塍街道借“四边三化”活动之机,投入资金50万元,对河岸进行综合整治和美化工作。

而位于董田地方河董六段与东新公路之

间的空地上,一座河滨小公园也进入施工阶段。这个曾经的垃圾堆放场所占地面积1800平方米左右,建成后这里将成为附近村民休闲娱乐、锻炼身体的好去处。

莘塍街道办事处负责人表示,整洁的河面波光粼粼,生态护岸配以错落有致的树木,绿化后的河道变得更加秀美,成为市民休闲娱乐、锻炼身体的好去处。

## 善用“减法”,截住污水

莘塍东新工业区内的一条路上堆放着许多管子,有的直径约0.3米,有的约0.2米。路面每隔20多米出现一个洞口。施工人员将管道的一头推进洞口,随后由机器水平拖拉,在地底下完成施工。

这是莘塍街道截污纳管三期工程工地的一幕。小口径的是三级管道,大口径的是二级管道。三级管道一头连着民宅、企业排污口,另一头接入二级管道,二级管道则接到市政主

管道。三级管道、二级管道、市政主管道埋设地点由浅到深。这样一来,污水就能从排污口顺流到市污水处理厂。

莘塍街道塘河办负责人潘贻春说,截污纳管一期、二期工程已经竣工,眼下三期工程正在如火如荼施工,主要覆盖东新工业区、董田社区等地,总投资1247万元,目前已经投入400多万元。同时,四期工程已经进行前期立项报批。

## 妙用“乘法”,强化宣传

莘塍街道率先建立以“一把手”为组长的黑臭河、垃圾河工作领导小组和下辖办公室负责日常工作,并实行“一个整治河段、一名联系领导、一个联系部门”的工作包干推进机制,确定每条河道一名河长,做到“千斤重担人人挑,人人肩上有指标”。

同时,该街道发动村居共同投入河道治理、保洁,启动“村(居)洁化工作考评办法”,将河道水面的漂浮物和岸边垃圾列入考

评。莘塍街道莘塍社区7个塘河沿岸的村居建立党员卫生保洁责任区,实行卫生督导员常态管理。

为提升群众的爱河、护河意识,该街道充分发挥宣传教育活动的放大效应,凸显乘法倍增效应,向沿河住户、商家分发《环境卫生整治行动倡议书》,开展环保宣传进社区、进村居、进校园、进企业活动,70多名爱心人士组成的塘河义工队开展上街宣传活动。

## 勤用“除法”,除黑去臭

莘塍街道董田地方河里,河水已经被隔断、排空。施工人员手握高压水枪,不断冲刷沉积的淤泥。在水枪的喷射下,淤泥四溅,散发出阵阵恶臭。

据悉,董田地方河分前河、中河、后河3条河,长期以来,各类工业废水和生活污水排入河内,导致河水浑浊,气味难闻。

4月15日,董田地方河清淤工程正式启动,同时启动清淤工程的还有周田地方河。

莘塍街道同时采取挂账销号的方式,对黑臭河、垃圾河综合整治工作排查出的问题纳入台账管理,分类登记、挂账建档,对已治理的问题进行销号。

目前,该街道已完成仙甲村变电河清淤、华表浜垃圾清理,仙甲季河仙甲段驳坎工程正在紧锣密鼓施工中,前埠河、黄家泖河清淤工程及河口宫河、黄家泖河、华表浜二期截污纳管工程正在抓紧设计中。